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Zasady postępowania ze zdjęciami, odciskami palców i DNA

s. 2

Po aresztowaniu i osadzeniu w areszcie policyjnym możemy pobrać od danej osoby odciski palców i inne próbki lub zrobić jej zdjęcie. Odciski palców, zdjęcie i wszelkie inne próbki to tak zwane dane biometryczne.  

Ważne jest, by zrozumieć, dlaczego Policja Szkocji pobiera dane biometryczne, co z nimi robimy, jak się nimi zajmujemy i jakie mają Państwo prawa.

Czym są dane biometryczne?
Dane biometryczne to odcisk, ślad, próbka lub obraz pobrany od danej osoby, który może służyć do jej identyfikacji. Może to obejmować:
odciski palców, próbkę DNA (niepowtarzalny kod genetyczny) lub zdjęcie zrobione w areszcie.
 

Często zadawane pytania dotyczące próbek biometrycznych i danych

Jakie próbki biometryczne mogą zostać pobrane?
Możemy zrobić zdjęcie twarzy danej osoby, kopię odcisków palców i/lub pobrać wymazy z ust lub próbki włosów, by uzyskać jej profil DNA.

 Procesy są szybkie, a nasz personel wyjaśni każdy ich etap.
 Opis wszystkich pobranych próbek (w tym zrobionych zdjęć) zostanie odnotowany w zapisie z aresztu.


Dlaczego pobierane są próbki biometryczne i robione są zdjęcia?
Próbki i zdjęcia są pobierane w celu potwierdzenia tożsamości danej osoby, do wykorzystania jako dowód, jeśli osoba ta popełniła przestępstwo lub w celu wyeliminowania jej ze śledztwa.

 Na przykład aby pomóc w śledztwie, zdjęcie danej osoby może zostać pokazane świadkom, a jej dane biometryczne mogą zostać porównane z odciskami palców lub DNA pozostawionymi na miejscu zbrodni.

Czy udostępniacie komuś te dane?
Dane danej osoby mogą zostać udostępnione innym organom ścigania w Wielkiej Brytanii lub na świecie, ale tylko gdy istnieje policyjny powód/cel udostępnienia tych informacji.
 
Szkocka Agencja Policyjna - Służby Kryminalistyczne (SPA FS) przetworzy próbki i zachowa te dane w imieniu Policji Szkocji. 
 

Gdzie przechowujecie moje próbki, zdjęcie i dane?
Próbki będą bezpiecznie przechowywane przez SPA FS, na przykład w zamrażarkach laboratoryjnych i magazynach dowodów.
 Profile utworzone z tych próbek, odcisków, zdjęć lub śladów będą przechowywane w elektronicznych bazach danych.


Jak długo przechowujecie próbki i dane?
Czas przechowywania danych biometrycznych zależy od wyniku dochodzenia policyjnego i/lub postępowania karnego w związku z aresztowaniem danej osoby oraz charakteru tego przestępstwa.

 Pełne informacje na temat okresów przechowywania zdjęć, odcisków palców i DNA przez Policję Szkocji są publikowane w Standardowych procedurach operacyjnych przechowywania dokumentacji Policji Szkocji.

Państwa prawa – Policja Szkocji
Osoba, której dane osobowe przechowujemy, ma pewne prawa.
 Prawa te obejmują między innymi prawo do informacji o wykorzystaniu danych osobowych, dostępu do informacji, które przechowujemy, za pośrednictwem Wniosku o udostępnienie danych osobowych, a także w razie potrzeby prawo do żądania poprawienia lub usunięcia tych danych.
 Osoby niezadowolone ze sposobu, w jaki Policja Szkocji lub SPA FS potraktowały ich dane osobowe, mają prawo do złożenia skargi.

 Więcej informacji o prawach lub procedurach składania skarg można znaleźć na naszej stronie internetowej.
 
4 Państwa prawa
Twoje prawa – Rzecznik informacji publicznej [Information Commissioner]
Osoby niezadowolone ze sposobu, w jaki Policja Szkocji lub SPA FS potraktowały ich dane osobowe, mają prawo do złożenia skargi do Rzecznika informacji publicznej - niezależnego organu w Wielkiej Brytanii powołanego w celu ochrony praw związanych z informacjami.

 Więcej informacji o tym, jak złożyć skargę, można znaleźć na naszej stronie internetowej. 

Państwa prawa – Szkocki rzecznik informacji biometrycznych [Scottish Biometrics Commissioner]
Policja Szkocji podlega ustawowemu Kodeksowi postępowania Szkockiego rzecznika informacji biometrycznych, który zapewnia etyczne i przejrzyste wykorzystanie danych biometrycznych.

Rzecznik jest mianowany przez Szkocki Parlament, ale działa niezależnie, by chronić sposób wykorzystywania danych biometrycznych do celów policyjnych w Szkocji. 

Osoby niezadowolone ze sposobu, w jaki Policja Szkocji lub SPA FS potraktowały ich dane osobowe, mają prawo złożyć skargę do Szkockiego rzecznika informacji biometrycznych.

Strona internetowa Rzecznika zawiera łatwe do odczytania wersje Kodeksu postępowania i procedury składania skarg oraz inne informacje, w tym raporty do Szkockiego Parlamentu.

 Więcej informacji można znaleźć na naszej stronie internetowej.
 

Aby uzyskać więcej informacji, należy zeskanować ten kod QR lub odwiedzić naszą stronę internetową (adres)
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